

“新家”安在哪
“难熬”李书福

日前,有报道称,吉利收购沃尔沃后,中国总部将建在上海嘉定区,并设立沃尔沃国产工厂。对此,李书福予以否认。李书福表示,总注册资金81亿元没错,但这与项目总部的落户并非同一概念,更不能由此推断吉利会在新公司注册地设立一家沃尔沃国产工厂。

[A3版]

梅兴保功成身退
东方资产换帅在即

记者从有关渠道获悉,东方资产管理公司现任总裁梅兴保因年龄原因即将卸任,继任者是公司排名第二的副总裁、东兴证券董事长张子艾。此次人事调动,让业内对东方资产商业化转型充满期待。

[A4版]

做大事需要
“软硬兼施”和“以柔克刚”

陈永正说在贝尔实验室时,“做到部门经理”是他当时的最高目标。如今,陈永正早已超越他的人生目标。他先后在中国统领过摩托罗拉和微软,现在又执掌NBA大中华区,并让中国首支拉拉队登陆NBA。他否认将去Google就任中国区总裁,“真的没有这回事。”

[B1版]

许厂煤矿

“金牌工程”亮点纷呈

4月10日夜班,随着时称“山东第一面”的山东淄矿集团许厂煤矿4302工作面撤面造条件工作的全面完成,该矿历时17个月倾力打造的“金牌工程”顺利竣工,实现了高产高效和高回收率开采,同时在实施过程中呈现出许多亮点。

[C1版]

白家爱心
感恩食品第一时间送达玉树

本报讯(记者 何沙洲)4月14日早晨7时49分,青海玉树发生7.1级地震,造成巨大的人员和财产损失。相关消息在4月14日晚上传遍全国。

白家食品公司董事长陈朝晖当即指示正在甘肃出差的营销总监罗万雄火速赶往青海西宁,与青海市场的负责人会合,并确认了青海市场的同事和当地的经销商一切平安。在15日,罗万雄等与青海红十字会取得联系,希望能为灾区尽一份力,因为在2008年5·12汶川大地震时,白家方便粉丝就被定为主要赈灾物资,为灾民带去了温暖,为赈灾起到积极的作用。与罗万雄取得联系的是青海红十字会的负责人,他首先对白家及时的义举表示了感谢,同时也认为像白家粉丝这样的方便食品正是灾区十分用得上的急需物资,最后白家与青海红十字会达成一致,第一批捐赠白家粉丝1000箱15000碗紧急发往灾区。据了解,这是四川第一家主动捐赠的民营企业,在全国也是走在前面的。

陈朝晖同时也利用其作为四川成都食品工业协会会长和食品商会会长的影响力,号召和要求成都食品行业的广大企业、企业家和相关从业人员,尽快行动起来,为地震灾区贡献自己的一份力量,要用一颗感恩的心,来回馈、支援与四川山川相邻的玉树灾区,目前协会秘书处正在积极工作,相信第一批赈灾物资很快就会到位。

白家食品同时与青海红十字会保持紧密联系,正在安排第二批的赈灾款物。白家食品的态度是,只要灾区需要,白家食品都会尽其所能尽量满足。

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2010年4月22日 星期四
庚寅年 三月初九
第103期 总第6529期
今日12版

新闻热线:(028)87321500
传真:(028)87346406
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

[详见 A2 版]

商务部首次披露
“十年倍增”设想

中国外贸 倾力寻求“危机”转身

在国内,仅民营企业通过各种方式援手灾区,初步统计捐款1065985万元,捐物价值9377万元。截至20日20时,全国工商联系统会员企业共向玉树地震灾区捐赠款物64321.52万元。据了解,这一数据还在不断增加——

大爱谱真情 倾情援玉树 企业共参与 ——全国工商联系统会员企业积极参与抗震救灾

□ 魏武

突如其来的青海玉树大地震,牵动了广大民营企业家的心。4月20日晚举行的“情系玉树 大爱无疆”抗震救灾大型募捐活动中,他们再次慷慨解囊,倾情奉献。据不完全统计,全国共有66家民营企业和企业家在晚会上捐款达4428467万元。

在抗震救灾的重要关头,全国工商联17日发出通知,号召各级工商联组织和广大非公有制经济人士遵循胡锦涛总书记非公有制企业要“在保障和改善民生方面有更大作为”的要求,发扬伟大的抗震救灾精神,紧急行动起来,迅速向青海玉树灾区人民伸出援助之手,积极参加抗震救灾工作。

曾在汶川大地震中捐款2.37亿元、为西南旱灾捐款4000万元的中国泛海控股集团有限公司,在此次向玉树灾区捐款的过程中再次起到表率作用。在得到灾情的消息后由最初计划的捐款5000万元,短时间内决定将捐款增加到1亿元。全国工商联副主席、中国泛海控股集团有限公司董事长卢志强表示,改革开放30多年来,成就了一大批优秀的民营企业和优秀的中国民营企业家,也赋予了中国民营企业和中国民营企业家重要的历史使命和社会责任。办好我们的企业,造福我们的社会,是体现我们的使命感、社会责任感的根本所在。

长期关注慈善事业,曾为汶川灾区捐款1亿元、前不久又为西南旱灾捐款4000万元的大连万达集团股份有限公司,又在募捐晚会上慷慨捐赠1亿元。全国工商联副主席、大连万达集团董事长王健林表示,赈灾济困,积极参与慈善公益事业,履行社会责任,不是我们今天才有的自觉,而是创业以来就奉行如一的准则,是我们民营企业的本分。

在汶川地震灾民安置和灾后重建中捐款捐物逾2亿元的山东日照钢铁有限公司,这次为玉树灾区提供了5000万元捐款。日照钢铁有限公司董事长杜双华表示,希望通过自己的行动,以及全国人民的大力支持,帮助玉树



4月21日10点,上海世博动,深切哀悼青海玉树地震遇难者。当日,全国举行哀悼活动,深切哀悼青海玉树地震遇难者。当日,全国举行哀悼活动

cnsphoto 图片

树灾区人民早日重建家园。

先后为汶川地震、西南旱灾捐款3000万元的亿利资源集团,当晚捐款1000万元,远远超出了该公司的初始捐赠预算。在解释该公司追加捐赠的初衷时,全国工商联副主席、亿利资源集团董事会主席王文彪说,大灾无情,人间有爱,民营企业要做充满爱、奉献爱的企业。

据透露,在参加募捐晚会的企业名单、数额确定后,全国工商联副主席、陕西金花企业集团董事长吴一坚,豪德集团董事长王再兴等依然和全国工商联联系,表示要在原有基础上追加捐款。阿里巴巴集团、浙江吉利控股集团、中国民生银行、江苏雨润集团、四川蓝光实业集团等12家企业捐款超过1000万元。全国工商联副主席、四川宏达集团董事长刘沧龙,全国工商联副主席、苏宁电器集团董事长张近东,中国民间商会副会长、新奥集团股份有限公司董事局主席王玉锁,中国光彩事业促进会会长、正泰集团股份有限公司董事长南存辉,中国光彩事业促进会副会长、深圳研祥集团董事长陈志列等都是在得知玉树地震灾情的消息后第一时间主动找到工商联表示要捐款捐物,支援灾区重建。

无论是大企业还是小企业,无论捐款数额多少,慷慨解囊的民营企业家们,无不怀着一颗赤子之心。一家捐款5万元的小企业负责人表示:“我们的行业利润很低,企业盈利完全靠出货量大,金融危机对我们企业的冲击很大。但是一方有难,八方支援,这是我们回报社会的时刻,我们会尽自己所能为玉树灾区的兄弟姐妹献上微薄之力。”

地震发生后,许多民营企业在第一时间投入到了抗震救灾的斗争中。

全国工商联副主席、哈尔滨翔鹰集团股份有限公司董事长刘迎霞迅速筹集了价值5000万元的药品、帐篷、羽绒服、睡袋等灾区急需物品和食物,于18日租乘军用飞机将首批25吨物资运抵玉树县并亲手移交给当地有关部门。江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标率“黄埔抗震救援民兵连”于14日晚到达西宁,并组织21台重型设备、50台发电机、500吨矿泉水、3000件军用大衣驰援灾区。深圳比亚迪股份有限公司除了向灾区捐款2000万元以外,还派遣5人机械救灾小分队支援灾区。西藏唐蕃集团有限公司向玉树派遣32人组成的医疗队,出动了5台车,并携带了50万元的物资。

……
我国民营企业对玉树灾区的大规模救援和捐助,形成一道亮丽的大爱风景。

短评 | DuanPing

国悼彰显尊重生命价值的共识

□ 李龙

为表达对玉树地震中2000多名遇难同胞的深切哀悼,国务院决定在21日举行全国哀悼活动,全国和驻外使馆下半旗志哀,停止公共娱乐活

动。川地震遇难同胞设立全国哀悼日之后,又一次为自然灾害中遇难的普通公民举行全国哀悼活动。这一刻,我们感受的是同样的悲伤和难忘,体现的是同样的人格尊严的高扬。而所有这些,都凸显了尊重生命的理念已成为国家和民族的深深共识。

两年前,当国旗为普通国民的遇难而降时,一个大大的“人”字就此升起。灾难所折射的人性的光辉、人道主义的理念,让作为个体的“人”从抽象变成具体,并就此高高耸立于中华民族的灵魂之中。如今,在灾难中不幸遇难的同胞降半旗志哀、设立全国哀悼日,早已成为国家和国民的共识。在这种形式共识的背后,是国家尊重自

己的国民、敬畏个体生命的理念共识。因为没有对生命的敬畏,就没有对人的尊重;没有对逝者的哀悼,就没有对活着的珍惜。把普通人的生命,把普通人的生命放到最高位置,这是对生命价值的理性回归,也是执政理念“以人为本”的应有之义。

更深层次的共识来自于生存与发展的终极目的。个体的生存,国家的发展,一切归根结底都是为了一个个真实存在的生命个体。这个生命个体放到社会中就是人,放到国家中就是公民。从汶川到玉树,所展现出来的是一个个可以让国家降半旗、让举国默哀的普通公民。

让逝者带着尊严安息,这是国家

对遇难同胞所表达的敬意,是对他们的最好礼遇,同时也给幸存者送去安慰,更是对所有生者“生命高于一切”的寄语。“大爱无疆”,一个国家对自己国民的爱,是至高无上的。

今天,让我们和青海人民一起,在心中为不幸遇难的同胞默哀三分钟。以国家的名义,举国致哀,不仅是为了尊重生命,也是为了凸显坚强,为了化悲痛为力量。就在全国哀悼的同时,玉树地震的救援工作仍在继续,爱心仍在涌动,从灾后废墟上支起的一顶顶救灾帐篷,到活动板房里传来复课孩子的稚嫩书声;从源源不断的社会救助,到“新校园会有的、新家园会有的”的庄严承诺,我们都可以看到灾难中迸发的国家责任和民族力量。这种责任和力量正是来源于对公民生命价值的无上尊崇。

再过半个多月,就是汶川地震两周年。汶川从未离开过我们,为国家所铭记,玉树也将与汶川一样,永久保存在国家的记忆之中。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件,本报持证人员均在本报官方网站《金浪网》(www.jlrn.net.cn)上公布,可供查询或手机上网查询(jlrn231bjzcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。
举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
经理日报社



再捐11亿
加多宝
树民企新榜样

4月20日晚,《情系玉树 大爱无疆——抗震救灾大型募捐活动特别节目》在中央电视台举行。这台经中央批准,由中宣部、民政部、广电总局、中国红十字总会联合主办的大型赈灾晚会,得到了社会各界的大力支持,来自企业、文艺界及其他社会各界人士纷纷慷慨解囊,掀起了一波波捐赠热潮。

晚会现场,加多宝(中国)饮料有限公司总经理阳爱星郑重表示,“加多宝集团旗下品牌昆仑山天然雪山矿泉水就产自美丽的青海昆仑山玉珠峰。加多宝集团全体员工对于玉树人们的灾难也是感同身受,希望灾区人民早日重建家园!”并表示加多宝集团再次向灾区捐款11亿元人民币,现场掌声雷动,引起了社会各界的强烈反响。此前的2008年汶川大地震时,加多宝也曾捐出民营企业史上最高的单笔捐款数额1亿元。

会后,加多宝集团相关负责人在接受采访时表示,加多宝集团作为中国民族企业的一分子,旗下品牌王老吉、昆仑山的迅速发展,离不开广大人民的支持。对于灾区人民的苦难感同身受,此次捐款,只是尽了自己的一份责任而已。同时他也表示,能力不分大小,捐款不分多少,善举不分先后,再小的力量对灾区来说也是一种支持,希望社会各界共同行动起来,关注灾情、奉献爱心,帮助灾区群众尽快渡过难关,重建家园。

中华慈善总会有关负责人表示,加多宝集团作为中国民营企业代表再一次捐出了高达11亿元的赈灾捐款,书写了中国企业家慈善事业新篇章。2008年,正是它率先捐出了国内有史以来最高的单笔捐款数额,带动了其他企业踊跃认捐,从某种意义上,加多宝的慈善壮举对于全行业乃至全社会范围的示范和辐射作用,带动了中国的慈善事业迅猛发展。

另据记者了解,此前,加多宝集团曾在前段的西南干旱时通过中华慈善总会捐赠昆仑山水61万箱,价值超过500万元。4月18日,考虑到青海玉树地震灾区地处高原,部分救援队员已经出现高原反应症状,加多宝集团捐赠1000万元,主要用于在西宁至玉树的沿途和玉树地震灾区建5座吸氧站,免费为伤病员、孩子、医生、紧急救援人员、货运司机、媒体记者等人员提供吸氧服务,为一线救援工作提供支持和保障。据了解,每座吸氧站安排100台负离子氧气设备,预计日服务超过1万人次。(新华)